



# LA FALANGE

Organo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AÑO IV. Núm. 241

CÁCERES, 10 DE ABRIL DE 1939.—AÑO DE LA VICTORIA

Número suelto: 20 cts.

General Ezponda, 1

## EL DIA 4 FUERON EXHUMADOS LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

Las cenizas gloriosas de José Antonio, son ya de España en victoria, y descansan en la serenidad de la tierra rescatada, gozando en sangre de Héroe, bajo el palio sagrado de las Banderas que él inflamó con su verbo y espíritu.

Como español de estirpe imperial, legó su alma a Dios, su cuerpo a la Patria y su corazón a la Falange.

**Asistieron al acto sus hermanos Miguel, Pilar y Carmen y la señorita Pilar Millán Astray**

**Una escuadra falangista monta guardia junto al nicho en que reposa el FUNDADOR DE LA FALANGE**

Alicante, 4.—Hoy, a las 13'30, fueron exhumados los restos del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, fusilado por los rojos en el día 20 de Noviembre de 1936. Asistieron al acto los hermanos de José Antonio, Miguel, Pilar y Carmen y la señorita Pilar Millán Astray.

El cadáver de José Antonio, apareció en el fondo de un foso y juntamente con él una cruz, tres medallas y un escapulario. Carmen Primo de Rivera, reconoció un jersey de punto que llevaba en el momento de la ejecución.

Llevados a hombros por cuatro camaradas, los restos de José Antonio, fueron llevados al nicho 515 del cementerio, y al terminar el acto, Miguel Primo de Rivera, le dió el ¡Presente!, seguido de un emocionante ¡Arriba España!

A las 14'15 los hermanos de José Antonio y Pilar Millán Astray, abandonaron el cementerio, en el que quedó una escuadra falangista montando guardia junto al nicho en que reposa el fundador de la Falange.

Los restos de José Antonio Primo de Rivera, permanecerán momentáneamente en el cementerio de Alicante.

lance. Que depositaria de su inmarcesible palabra quiere hacer de ella norma, escudo, hábito y hábito, deber y derecho, ciencia de cada día, de cada hora, en la obediencia y en los sueños de Unidad, Grandeza y Libertad.

**JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA:**

**¡¡PRESENTE!!**

## PORTUGAL Y ESPAÑA Una manifestación española en Figueira

Portugal, el noble país hermano, que con su formidable espíritu generoso y humanitario prestó tan grande apoyo en las horas de zozobra de nuestro glorioso Alzamiento, participa por igual ahora, en las jornadas del triunfo definitivo, del júbilo y entusiasmo de nuestra Victoria. Es el suyo, cariño de ley y sus amores obras verdaderas bajo el fuero de la más limpia hermandad.

En este sentido han sido muchas significativas, por lo entusiásticas y espontáneas, las manifestaciones populares que en las ciudades lusitanas se han celebrado en homenaje a la España de Franco, victoriosa y honrada, las cuales a tiempo debido registró la prensa en sus informaciones.

Hoy queremos recoger la síntesis de la celebrada en la bella ciudad de Figueira, tan conocida y comprendida de Cáceres, con la cual unen vínculos de convivencia tradicional, y recogerla además a través del calor y color de una hermosa carta, henchida de amor y cacereñismo, que el ilustre Vicecónsul de España en mencionada ciudad, ha dirigido a don Juan Millán Revert, con quien une estrecha amistad.

Como recordará el lector, el Vicecónsul de España en Figueira, doctor Alberto Malafaia, desde tiempo atrás tiene por Cáceres simpatías y delicadezas extraordinarias, traducidas en hechos que ya en ocasión no lejana le valieron que nuestro Ayuntamiento le declarase hijo adoptivo de Cáceres.

Dice así la carta del señor Malafaia:

—«Señor don Juan Millán Revert.—Cáceres.

Mi querido amigo: ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva Franco!!

Sean estos mis gritos en esta hora de Victoria en bien de la Humanidad y de la Civilización.

Portugal está viviendo en estos momentos las mismas horas de entusiasmo que su hermana y amiga España y ambas con los ojos puestos en Dios, en preces de agradecimiento.

Figueira, nuestra Figueira, hizo hoy la mayor manifestación de que tiene memoria, con un entusiasmo imponente y deslumbrante, frente a la bandera de mi Viceconsulado de España:

¡¡Arriba España!! ¡¡Viva Portugal!! Los sentimientos que en mí infundían estos gritos, hubiera querido comunicárselos a través del hilo telefónico que nos separa y nos acerca también en comunidad de ideales. Hubiera querido hablar de viva voz a don Juan, ya que en aquel momento, con el corazón, estaba hablando a España entera. ¿Y el Capitán Luna? ¿Y el Capitán López Hidalgo? ¿Qué recuerdos tengo de ellos!

### Ha muerto García Morato

Un desgraciado accidente de aviación ha privado a España del primero de sus pilotos, comandante Joaquín García Morato, muerto el día 4 en el aeródromo de Grinón.

Sobre la vida tronchada que es gloria naciente a la inmortalidad, la pluma genial de Sánchez Maza, escribe este epitafio de oro:

«Mitad Perseo y mitad Arcángel dórico y cristiano vencedor de todas las potencias diabólicas del aire, caballero sobre la cruz de sus alas de guerra, corazón del más alto temple español, incomparable de experiencia y de ímpetu, con la orden y el ardor de una ejemplar capitania. Flecha alada y flecha acerada de las Españas, él sabía mandar los rosarios de avemarías de hierro que restituyen a la tierra patria la limpia claridad de su cielo.

¡Honor para él! Triste es cerrar los ojos antes de ver la luz de la victoria; pero triste es caer cuando nuestro sol ya se levanta hacia el medio día. ¡Honor para él! Nada de él será vano. ¡Que la Virgen de España, que la Inmaculada de los grandes azules del Imperio, le acoja en el azul de los azules, en las primaveras eternas, con una sonrisa española. ¡Arriba España!

España despierta ahora de la terrible pesadilla donde corrió tanta sangre inocente y generosa en servicio de una Causa Santa.

¡Viva Franco! ¡Viva Salazar!

Un gran abrazo que envuelva a todos hasta el momento en que pueda, en breve, ir a Cáceres, a sentir nuestros abrazos y nuestras almas, puestas al servicio de la Patria.

A todos, mis saludos y mi ternura.

Adiós, don Juan. Hasta en breve.

¡¡Arriba España!!

ALBERTO MALAFAIA

Figueira da Foz, 30-3-39.

Por su parte, el diario «El Figuerense», que dirige el gran hispanófilo Dr. Gómez D'Almeida, recoge amplia información del acto de fraternidad y homenaje que la ciudad tributó a España y al Caudillo, de la que sacamos las siguientes líneas:

«Promovida por la Cámara Municipal, Comisión de Unión Nacional y mandato de la Legión Portuguesa, se celebró una gran manifestación de júbilo por el fin de la guerra de España y triunfo del Ejército de Franco.

Los manifestantes se concentraron frente al cuartel de la Legión Portuguesa, poniéndose en marcha hacia el Viceconsulado de España. Formaron en ella, legionarios, mocedad portuguesa, estudiantes, colectivos deportivos, sindicatos y orfeón figuerense, con sus respectivos estandartes y una incontable multitud. Frente al Viceconsulado de España, los manifestantes rompieron en explosiones de entusiasmo encendido por España y su invicto Caudillo, por Carmona y Salazar.

Hicieron uso de la palabra, el legionario Amaral, el doctor Bartos, señor Pincho, el teniente Ferreira y el capitán Andrade, que tuvieron fervor de adhesión y elogio para la victoria de Franco y la política de Salazar.

Ultimamente habló, para agradecer a los figuerenses la hermosa prueba de afecto tributada a España, el Vicecónsul don Alberto Malafaia. Los manifestantes vitorearon incesantemente a España, Portugal, Franco, Carmona y Salazar.

Figueira se manifestó de manera que dará a los españoles la certeza de que siente una inmensa satisfacción por ver terminada una guerra que puso a prueba la fraternidad de ambos países.

## CHARIVARIA

¿Ha oído V. éste?

Comensal.—«Camarero! No puedo comer esta sopa, Camarero.—Lo siento, señor. Llamaré al encargado.

Comensal.—Señor encargado, esta sopa no la puedo comer.

Encargado.—Un momento, señor; llamaré al cocinero.

Comensal.—Es usted el cocinero? Yo no puedo comer esta sopa.

Cocinero amostazado.—Vamos a ver qué tiene la sopa.

Comensal.—La sopa, nada. Pero yo no tengo cuchara».

Entre novios:

El.—¿Sabes, nena? El matrimonio es una cosa muy seria. Cuando estemos casados, tú tendrás que preparar mis comidas.

Ella.—Sí, querido; pero tú tendrás que comerlas.

—«Ronco tanto, doctor, dijo el enfermo; que me despierto yo mismo todas las noches. ¿Qué debo hacer?

—«Duerma usted en otra habitación», contestó el galeno.

INDIRECTA

En los tiempos cuando la mayoría de los barcos aún navegaban a la vela, regresaba a lo largo del Mar Rojo un barco que transportaba a los fieles musulmanes que habían hecho la peregrinación a los Santos Lugares del Islám, y que regresaban a sus hogares en Marruecos. Habíase reunido un grupo de ellos en la proa del barco, y por sus actitudes se veía que estaban dedicados a la oración. Un marino que por allí pasaba, extrañado por su presencia, preguntó a uno de los hijos del Profeta qué hacían, y éste le contestó que rezaban a Alláh, pidiéndole enviasen vientos favorables para que pudiesen volver cuanto antes a sus tierras. El viejo lobo de mar, rascándose la cabeza, repuso: «Escuchadme; por cada barco que va en nuestra dirección en esta época del año, hay cuarenta que se dirigen en dirección opuesta; ¿y vosotros rogáis a Alláh por vientos contrarios para los otros cuarenta barcos? ¡Por la borda con tales tonterías!»

Meditemos:

Los que ruegan a Dios pidiendo algo que vaya en detrimento del prójimo y en beneficio propio; los que elevan instancias y hacen solicitudes a la autoridad considerando solo el beneficio propio, que mediten y... «¡Por la borda con tales tonterías!»

### El regreso de nuestro Jefe Provincial

Después de permanecer en Roma varios días, formando parte de la Misión oficial española, en las fiestas del XX aniversario de la fundación de los Fascios de Combate, regresó a Cáceres nuestro Jefe Provincial y Consejero Nacional camarada Luna, acompañado del Secretario particular, camarada Luengo.

### El acto semanal de O. J. en el Gran Teatro

Continuando el ciclo de conferencias de formación cultural para los juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ayer domingo, a la hora de costumbre se celebró en el «Gran Teatro» el acto semanal acostumbrado.

La conferencia estuvo a cargo del médico fisiólogo camarada José Merino Hompanera, que desarrolló admirablemente el tema «Cuidado y enfermedades de la boca» siendo aplaudidísimo.

A continuación se sortearon entre los «flechas» los regalos de costumbre, terminando la velada con la interpretación de los Himnos Nacional del Movimiento.

### J. DELGADO VALHONDO

Farmacéutico y licenciado en Ciencias Químicas.—Especialidades.—Productos Químicos y Farmacéuticos

### Jefatura Provincial de Milicias de F. E. T. y de las Jons de Cáceres

AVISO

Se pone en conocimiento de los familiares de caídos por Dios y por la Patria, naturales o residentes en esta capital, y que pertenecieran a Unidades de esta Milicia o de Flechas Negras, Verdes y Azules, deben presentarse en esta Jefatura (Negociado de Personal) con la mayor urgencia, a fin de instruir el oportuno expediente para la pensión definitiva a que puedan tener derecho.

Igualmente deben comparecer los pertenecientes a las Unidades que se indican en el párrafo anterior, y que, a causa de la guerra, hayan sido declarados inútiles por heridas recibidas o enfermedades contraídas después de su alistamiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres y Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Teniente Coronel Jefe Provincial, **Isidro Navarro**.

### Lea V. «La Falange»

### Diputación Provincial

Habiéndose repartido a domicilio las hojas para la formación del padrón de cédulas de esta capital, para el año actual, se ruega a los vecinos de la misma, rellenen con la mayor urgencia posible los datos que se piden en las mismas, con objeto de ser recogidas por las personas designadas a tal efecto. Se les advierte que de no hacerlo, se consignarán los datos precisos con arreglo a los antecedentes que existan en las Oficinas de esta Diputación.

Cáceres, 4 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente.

### Las fiestas de la Patrona

Proyectado el traslado de la Patrona de la ciudad a su Santuario de la Montaña, el próximo 23, durante estos días se celebrarán cultos religiosos en su honor y en acción de gracias por el feliz término de la guerra.

Se ha acordado celebrar procesiones parroquiales, la primera de las cuales tendrá lugar esta tarde a las siete, dirigiéndose desde Santa María a Santiago, en cuya iglesia quedará depositada la Imagen de la Patrona.

Por la Patria, el Pan y la Justicia ¡Arriba España!

ALMACENES DE TEJIDOS LANAS y CEREALES

SUCESORES DE VICTOR GARCIA

CÁCERES

APARTADO, 6 TELEGRAMAS: SUVIGAR. TELÉFONO, 1850

# "LA FALANGE" en los PUEBLOS

## Arroyo-Malpartida

### Júbilo triunfal

Diversos han sido los actos de fervor patriótico celebrados en esta barriada, con motivo de la reconquista de Madrid y de la feliz terminación de la guerra.

Entre ellos, hemos de destacar hoy el presenciado el día 30, que dió comienzo con una manifestación presidida por la autoridad local, Mandos de Falange, Jefes del servicio militar de Ferrocarriles y Brigada, y números del Benemérito Instituto de la Guardia civil.

Abrian marcha los Juveniles con bandera Nacional y del Movimiento, y su banda de tambores y cornetas, seguidos de la Organización Femenina y numerosos afiliados ferroviarios que recorrieron el itinerario de costumbre entre vitores, aclamaciones e himnos patrióticos.

Terminada la manifestación, se estacionó ésta ante el cuartelillo de Falange, desde donde el camarada Curto habló a los presentes, diciendo que hoy era día grande como broche de oro por la terminación de la guerra, con la ayuda de Dios y del Caudillo.

Se nos llamaba rebeldes, pero ha sido ésta una rebelión santa que hemos seguido todos; desde el Caudillo hasta el último soldado de España.

Dice que muy en breve veremos a nuestros deudos que han padecido los horrores, miseria y hambre, para los cuales tendrá la máxima bondad y magnanimidad el pueblo de Franco.

Tiene palabras de elogio para los ferroviarios que han sabido mantenerse en su puesto, con espíritu de disciplina y sacrificio, sufriendo incomprendiones e insultos.

Se refiere a los mutilados de guerra, y dice que ellos merecen nuestra admiración y cariño; esos caballeros mutilados a quienes debemos la honra, son merecedores de nuestro respecto y cariño.

(Se dan vivas a los mutilados, al Ejército, al Caudillo y a la Religión Católica).

Elogia los cánticos e himnos nacionales haciendo parangón con los otros de sectarismo y odio.

En cálidas frases tiene un canto de hermandad para Alemania, Italia y Portugal, dando los gritos de ¡Duce, Duce, Duce...! ¡Hitler, Hitler, Hitler...! y vivas a Portugal y España.

Resalta el proceder de los ferroviarios de Franco, que han dado pruebas de lealtad en su trabajo y añade que el Generalísimo dijo de qué le serviría tener una vanguardia bien organizada, si la retaguardia no hubiera estado disciplinada, laboriosa y obediente.

Con frases de emoción dice que hemos de recibir con inmenso júbilo a los heroicos luchadores del Ebro y de la Ciudad Universitaria, teniendo un emocionado recuerdo a los heroicos generales Mola y Sanjurjo, que dieron su vida por España, recordando también a Calvo Sotelo y todos los héroes caídos en la lucha. (Se dan estentóreos vivas a los caídos y al Ejército Español).

Menciona la gran obra del «Subsidio Familiar», teniendo frases de admiración y cariño.

Dice que la revolución está en marcha bajo la dirección del Caudillo y que en España no habrá privilegios ni castas, sino trabajadores enmarcados en el orden, paz y remuneración necesarias, pidiendo a los ferroviarios sigan su buen proceder y sean modelo de rectitud y laboriosidad.

Tiene acertadas frases para el Benemérito Instituto de la Guardia civil, representado en la persona del Brigada y los números allí presentes. (Se dan vivas a dicho Benemérito Cuerpo). Instituto modelo, obra del General Ahumada, de intachable y recto proceder en todos los tiempos, a quienes hemos de mirar como camaradas, y que han escrito páginas de gloria en nuestra Cruzada, en sitios como el Alcázar de Toledo y el Santuario de Santa María de la Cabeza, Cuerpo que seguirá sus tradiciones ininterrumpidas. (Se dan vivas a la Guardia civil, a los Ferroviarios y a España).

Evoca por último en un fervoroso recuerdo a José Antonio, fundador de Falange, profeta de su doctrina redentora. (Una voz: «El sembrador de lo que recogemos hoy»), y mártir de su Patria, elevando un ¡Presente! que se contestó por todos.

Al finalizar, el camarada Curto fué muy aplaudido y vitoreado. Acto seguido tiene lugar un acto religioso, en acción de gracias, al final del cual el virtuoso Capellán (y consiliario de la Acción Católica Local) don Julián Mateos, exhortó en una elocuente plática, a la hermandad de todos los españoles; GLORIA A DIOS EN LAS ALTURAS, Y PAZ EN LA TIERRA A LOS HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD, gratitud inmensa para el Caudillo y su glorioso Ejército Salvador, que nos devuelven a la España Una, Grande y Libre, donde no haya odios, rencores ni enemis-

tades, sino hermandad, amor y trabajo, amando sobre todas las cosas a Dios, que es el que ha iluminado al Caudillo, para que nos salve de las guerras de Moscú, y así tendremos la paz deseada en esta feliz y terminación de nuestra Santa Cruzada.

Escritas las anteriores líneas, no puedo por menos de consignar la indescriptible alegría recibida al encontrar en un tren de prisioneros a mi hermano político, Andrés Borreguero Campón, que se hallaba en Madrid, desde antes del Alzamiento.

Entre lágrimas de júbilo, se han entrelazado vivas al Caudillo y su Ejército vencedor.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

**Benita Gómez Miguel**  
DENTISTA

Av.ª de la Virgen de la Montaña, 6; pral.

### Aliseda

#### ¡Madrid a España y por España!

¡28 de Marzo, fecha cumbre en la actual gesta española! Madrid en ese día se libera del horror marxista. Por sus calles, plazas y monumentos ondea victoriosa con perfume de nuevo resurgir la bandera española. Apenas las ondas irradian la feliz nueva, el entusiasmo en este pueblo florece tan gigantescamente, que en breves momentos se ha hecho multitud espontánea y compacta que llena y recorre con ardor calles y plazas. Lo cual no basta para que al anochecer, se realice oficialmente otra imponente manifestación, donde el entusiasmo, himnos y los gritos a Franco fueron notas de intensa e ininterrumpida vibración patriótica; unido todo a la alocución que el Delegado Local de Prensa y Propaganda, dirigió a la inmensa y enervada concurrencia.

Pero la emoción del Madrid conquistado, era hondamente española, por lo que al día siguiente, 29, nuevamente, el pueblo, con sus autoridades y milicias a la cabeza, se congrega en el templo y allí, con verdadera unción de promesa en los destinos de España, se oye una misa cantada en acción de gracias a Nuestra Señora la Virgen del Campo.

No obstante, el pueblo sigue plétórico de raciales

y emotivas esperanzas. El Madrid azul es en estas conciencias algo grandioso de final de epopeya, que habla por sí de rápidas conquistas: Ciudad Real, Guadalajara, Valencia, España. Por eso, Aliseda se desplaza en un símbolo de alborozo y alegría, y en las plazas, niños y niñas, adolescentes y juventud femenina forman enlazados amplias circunferencias movientes de las que brotan, como en surtidor fosforescente, cantos tradicionales, coreados con la energía y el brío que sólo posee la juventud. Y como si aún no bastase, hoy 30, otra grandiosa manifestación recorre nuevamente las calles, penetra en el templo, oye solemne Te-Deum, y los gritos de Franco y los himnos nacionales y nueva alocución del Delegado Local de Prensa y Propaganda, todo en fervorosa síntesis de logrado patriotismo, irradiado al espacio como salutación y canto al Caudillo y a España.

¡Arriba España!  
Aliseda, 30 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

### Herreruela

La Falange de este pueblo pasa en estos momentos, que son de alegría para toda España, por una nota de tristeza y pena. El día 30, a las tres de la mañana, subió al cielo, tras rápida y cruel enfermedad, la niña de nueve años, María del Carmen Chaparro Orbeago, de nuestro incondicional y buen amigo don Urbano Chaparro Moreno, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y Médico de la localidad que, dadas las simpatías y aprecio en que se le tiene en el pueblo, el acto del entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, viéndose acompañado por todos los camaradas del pueblo, Jefes locales de Salorino y Membrio, diversos amigos de otros pueblos y por todo el vecindario.

## Torrejón el Rubio

### Por la conquista de Madrid y el triunfo final

A las pocas horas de la liberación de la capital de España, en que se conoció la noticia, difundida como lumbre sobre reguero de pólvora, fué organizada en esta localidad, al repique de campanas a gloria, la más grande manifestación conocida, que recorrió las principales calles de la villa entonando los himnos patrióticos y aclamando al Caudillo y su Ejército Invencible, pero no sin antes acudir al templo parroquial donde, completamente lleno, se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por la gran victoria final que se vislumbraba.

Acto seguido, como de costumbre, se organizó la manifestación, al final de la cual se repitieron a coro por todos, con el mayor orden y entusiasmo, los himnos Nacional y Cara al sol, terminando con las voces reglamentarias.

No hubo discursos, que tan poco dicen en nuestros tiempos, en que nos limitamos a hacer — como dijera hace unos días nuestro Gobernador civil — disolviéndose la manifestación con el mayor orden.

Al siguiente día, 29, cuando aún no se había apagado la gran emoción de la

## Café VIENA

Carlos Mucio  
Generalísimo Franco, 16  
Teléfono 174 - Cáceres

Reciba nuestro buen amigo y camarada con resignación cristiana la prueba que Dios le envía y nuestro más profundo pésame, extensivo a su señora, doña María Orbeago, e hijos Teresita, Esperanza, Vicente y Alejandrín.  
31 Marzo 1939.—Tercer Año Triunfal.

## Panaderos:

La ventaja y economía de su negocio, es tener montada una buena Panadería. En España, por esta clase de industria, la

### Casa Arrieta. - Pamplona

Representante en Extremadura: Hijo y Sucr. de Ramón Becerra

### Pedro Ojalvo Román CACERES

Calle: JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, núm. 32

## DROGUERIA MACEDO

Plaza Mola, 1

Teléfono, 379

conquista de Madrid, se tuvo noticia de la rendición de las demás capitales y por consiguiente, del triunfo final tan deseado por todos; y a pesar de lo avanzado de la hora y la mala temperatura reinante, se organizó por los camaradas de F. E. T. otra manifestación no menos lucida y entusiasta que la del día anterior, que a su término se congregó en la Plaza, donde el camarada Jefe Local dirigió unas palabras, para explicar el alto significado del acontecimiento que se celebraba, entonándose los himnos nacionales, con las voces de ritual, y a continuación se pasó a la Iglesia para dar gracias al Todopoderoso por los inmerecidos beneficios recibidos, ya que terminada la guerra, no hemos tenido que lamentar sino la pérdida de media docena de héroes.

Se cantó una Salve a la Santísima Virgen de Montfrágüe, tan venerada en este pueblo, al que siempre y ahora ha protegido manifiestamente.

Desde este día se reúnen todas las noches en la Plaza los camaradas, flechas y demás personal que acude, entonándose los himnos y cantos nacionales con gran entusiasmo.

Terminada la guerra con nuestra absoluta victoria, nos disponemos a ganar igualmente la paz, secundando los deseos de nuestro ilustre Caudillo, de vencer, una vez vencidos, a nuestros enemigos, a fin de lograr la unión y hermandad de todos los españoles, y con un saludo a todos los combatientes y un recuerdo para los caídos en esta hora, gritemos muy alto:

¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

Caídos por Dios y por la Patria: ¡Presentes!

Torrejón el Rubio, 1.º de Abril de 1939.—III Año Triunfal.

«LOS ULTIMOS serán  
LOS PRIMEROS»

Perfectamente; ¿pero crees tú que si eres de los últimos en enviar un libro a la Biblioteca de Falange vas por eso a ser primero en algo? Quizá tengas razón, pero no nos vamos a aventurar en decir para qué serás el primero.

FARMACIA DE  
**L. ESCRIBANO CALVO**  
Pintores, 13 :—: CACERES

## Mariño

MOSAICOS CEMENTOS, YESO  
y toda clase de materiales para construcción

Carretera de Medellín. Teléfono, 147. Cáceres

## GRAN BAR "EL SANATORIO"

Bebidas de las mejores marcas. Mariscos  
**BECADILLOS Y APERITIVOS**  
Paneras, 2.—Teléfono, 204.—Cáceres

CAMISERIA — GENEROS DE PUNTO

## CASA GOZALO

Teléfono 212

Abanicos — Peñumería — Confecciones

## Hotel JAMEC

Gran Restaurant. - Instalación moderna-Gran Bar Americano

Teléfonos 168 y 64. SUCURSAL: Generalísimo Franco 2

A los enfermos del estómago les interesa saber...



...que el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos no contiene belladona, ni estupefacientes, ni ningún producto tóxico.

Hasta los niños de corta edad pueden emplearlo, ya que su acción es ayudar al organismo en la rápida cicatrización de las lesiones del aparato digestivo, por medio de un vendaje gástrico, conseguido con productos inofensivos y de un gran poder terapéutico.

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
VENTA EN FARMACIAS.-FRASCO: 5'55 Ptas. (Timbre aparte.)

### Con la 3.ª Bandera

Entusiasmo en los pueblos liberados.—Huellas del monstruo

Desde el día en que tiramos unos morteros contra las posiciones enemigas en tanteo, todo se ha sucedido vertiginosamente. Se conquistó íntegra la 109 Brigada roja y dejó el Guadiana de separar rojos de azules, porque toda España se tiñó de pronto de un azul de amanecer.

¡Qué emocionante y qué alegre el paso a vado del Guadiana en cuya opuesta orilla eran ya inútil amenaza los nidos de ametralladoras!

La 19 División se expandió elásticamente por una enorme región.

Los pueblos vibran cuando desfílamos por sus calles. Banderas nacionales y de Falange que nadie sabe de dónde han salido, flamean en torres y balcones, sustituyendo a las blancas del miedo que antes ostentaban.

Cuando llego a Puebla de Alcocer, la gente todavía se asoma tímidamente a las bocas de los refugios. Pero cuando saben de cierto quiénes somos, salen y abrazan a los falangistas. Las manifestaciones se suceden interminables durante dos días.

Antigua villa de la Puebla de Alcocer, donde han sido asesinados más de 30 de sus vecinos. Sus iglesias, su convento, sus casas de rancia arquitectura lloran en escombros que ensucian las calles. Al remate del pueblo y de la bonita sierra, flanqueada de niveles almendros, el castillo se mantiene erguido en toda su mole de cantería contra viento y barbarie.

En Esparragosa de Lares, lloran los vecinos y besan de rodillas las banderas.

Todo tiene el aire de resurrección después de la muerte y el martirio. Sonríen las muchachas, lloran las viejas, respiran los hombres. Esto es una fiesta continua y resplandecen los rostros de entusiasmo. ¡Pero cuánto han sufrido! ¡Qué barbarie la rojal!

En Siruela, a la muchacha que asume la jefatura de la Sección Femenina, le han asesinado ¡19 familiares!

En Herrera del Duque, fué asesinada una familia en todos sus miembros, desde el más anciano al más pequeño.

Y no continuó la lista.

FAGARSANMA.

IV-1939-Año de la Victoria.

### CALZADOS PEÑA

Extenso surtido y buen precio

Basilio Sánchez Alcón

Teléfono 277 CACERES

### Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Relación de muchas impuestas por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en resoluciones adoptadas por infracción a las vigentes Leyes del Subsidio.

Don Saturnino Ramos Sánchez, 250 pesetas; don Marcia Pajares, 25; don Teodoro Muñoz, 25; don Eusebio Ramos, 25; don Luis García, 25 y don Crisóstomo Calatayud, 25. Todos vecinos de Torrejón el Rubio.

Cáceres, 3 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, *Hilario Muñoz Dávila*.

### Junta auxiliar del Gobierno civil de Cáceres

MOVIMIENTO DEL ALMACEN-OBRAJADOR

Movimiento de prendas de dicho Almacén, en el mes de Marzo de 1939

Entradas: Existencias en 28 de Febrero de 1939, 20.596 prendas; prendas confeccionadas adquiridas por la Junta, 66; donativos recibidos en la misma, 5; prendas confeccionadas con material adquirido por la Junta Auxiliar, bajo la dirección de la Profesora de Labores de la Escuela Normal, en colaboración con todas las clases sociales de la Capital y pueblos de la provincia, 1.860. Total entradas, 22.527.

Salidas: Al Regimiento de Argel, 630 prendas; a la Cruz Roja y Hospitales militarizados de Cáceres y provincia, 1.504; a Falange Española Tradicionalista y de las Jons, 551; a fuerzas expedicionarias y auxilios, 220. Total salidas, 2.905.

Resumen: Entradas, prendas 22.527; salidas, 2.905; existencias para el mes siguiente, 19.622.

Cáceres a 31 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

FEELPE ORTEGA PEREDA VELASCO

Abogado

GESTOR ADMINISTRATIVO COLEGIADO

Obtención de certificados de penales. Últimas voluntades, de planos, de Catastros etc., etc. Presentación de documentos en Oficinas públicas y Centros Oficiales. Legalización de documentos. Gestiones de todo género

SAN PEDRO, 1.

MUÑOZ CHAVES, 12.

TELÉFONO, 1464

CACERES

### Gran Hotel Europa de JOSE JURADO CARRO

Gran Confort.—Teléfono y Cuarto de Baño en todas las Habitaciones.—BAR.—Calefacción.—Coche a todos los trenes.

La instalación más moderna de CACERES

J. AGUNDEZ Fábrica Modelo de GENEROS DE PUNTO. Gran Establecimiento de Coloniales

Batería de Cocina. Paquetería. General Ezponda, 7.-Cáceres

## LA CONFERENCIA DE SANCHEZ MAZA, EN ZARAGOZA

«...a las de mi Extremadura, que tienen a Luna por buen capitán...»

Zaragoza 8.—En el Frontón Cenema dió esta tarde la anunciada conferencia el ilustre escritor y consejero nacional, camarada Rafael Sánchez Maza. El acto revistió verdadera importancia y tuvo un carácter de homenaje nacional al escritor liberado, uno de los precursores de la gloriosa Cruzada.

A las cuatro y media de la tarde, cesó el trabajo en las fábricas y talleres para que los falangistas pudieran asistir, uniformados, a la conferencia. Todas las Secciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, acudieron con sus banderas. El local se llenó totalmente, a pesar de sus enormes proporciones, y aún quedó mucho público en la calle ocupando todos los alrededores del edificio.

La presencia de Sánchez Maza fué acogida con grandes aclamaciones y los gritos de ritual. En la Presidencia se encontraban el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que había venido especialmente a este acto; el Jefe de la 5.ª Región Militar, General Rañoi; los Generales Moscardó y Yagüe, el Coronel de Estado Mayor, señor Gazapo; el Gobernador civil, Alcalde, Presidente de la Diputación, Jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, señor Muro, y otras jerarquías del Movimiento.

La sala estaba artísticamente engalanada con banderas, presentando un magnífico aspecto, y en la Presidencia figuraba únicamente la inscripción ¡Franco, Franco, Franco!

El Jefe de Propaganda, camarada Martínez Moya, hizo la presentación de Sánchez Maza, quien comenzó diciendo:

«Camaradas aragoneses, camisetas azules, gentes de yugo y de flechas:

Si me preguntaran ahora con el cantar antiguo, qué se hicieran de los infantes de Aragón, aquí dáis vosotros la respuesta, en pie. Aquí están los infantes de Aragón, verdaderos y enteros. La infantería de Falange que ha prendido cinco rosas frescas y triunfales, en cinco arpones de acero. Más allá vemos las centurias catalanas que desfilaron días pasados por Montjuich en conmemoración de la victoria. Y si cierro los ojos, veo toda la imponente formación de nuestras banderas desde los Pirineos al África. Veo a los de nuestra Falange de Madrid, con Manuel Valdés, que se hicieron señores de la Villa antes que entraran nuestras tropas. Veo las Falanges Tradicionalistas de las tres provincias de León, de las dos Castillas, de aquel Valladolid inolvidable de Onésimo Redondo, a las de Asturias, Galicia y de todo Levante y Andalucía, a las de mi Extremadura, que tienen a Luna por buen capitán; a las de las islas españolas Canarias, las de África, toda nuestra familia heroica, la de Ultramar, el Pacífico, el Atlántico y Filipinas.

En las estrellas veo nuestras escuadras inmortales, al mando de un Caudillo orlado de laureles, que saluda a la primavera con el sin par saludo de España; a sus órdenes inmediatas veo un secretario general que tiene un corazón y un sentimiento que hace honor a su historia. En la ejemplar tarea, en la labor difícil de la gobernación del Interior, un aragonés zaragozano, de mente ilustre, de alma fina y dura, de temperamento enérgico y elegante, nuestro camarada Ramón Serrano Suñer. (Gran ovación)

Todo este fuerte, seguro consuelo, me sostiene cuando me vence la amargura por la memoria de aquel capitán mío, a quien tanto tiempo serví. Por la memoria de nuestro capitán, por la memoria de mármol de José Antonio Primo de Rivera. (El público, en pie, con el brazo en alto, responde: ¡Presente!) Cielo radiante de victo-

ria sobre todas nuestras banderas, campanas de resurrección que cantan al unísono la resurrección del Señor con la resurrección de la Patria. Pero a la hora de la paz, nadie piense que toda España va a ser retaguardia. Va a ser vanguardia desde los Pirineos al África. Nunca se labora más por la paz que cuando se está en pie de guerra. España entera en pie de guerra, contra todo enemigo del interior y del exterior. Toda España debe ser vanguardia. Toda España asume hoy, cara al sol, su puesto en la contienda universal, su estrategia y su táctica de siglos, su viejo cuadrilátero de lanzas, su irrefutable silogismo de hierro, su Patria en armas contra la confusión de los hombres,

Necesitamos una Patria imperiosa, de almas imperativas, no de almas cobardes y pusilánimes.

En aquel sucio tiempo de las majaderías electorales, pasteleras, patriotas y palabrerías, se solía decir que la suerte nacional podía perderse por un voto. Se perdía por todos, por el sufragio mismo, por la vergüenza del sistema. Ninguna nación se pierde, por un voto; sería una nación de imbéciles. (Ovación)

No sé de qué íntimos dramas ha surgido la fuerza y el esplendor de la Falange. Pero dentro de vuestras almas tenéis una inmensa revolución de fundación y

Farmacia y Droguería

Castel

Plaza del General Mola, 37 Cáceres

### JAVIER Fotógrafo

Trabajos especiales y ampliaciones

Generalísimo Franco, 12. - Teléfono, 268 - CACERES

### Almacenes MIRON MUEBLES - Loza y Cristal

Depositario del HIERRO LIQUIDO DE LA PROVINCIA San Juan núm. 22 CACERES Teléfono 462

8

campos del Tajo y la Sagra. ¡Ay, las banderas de Cáceres, capitán, cómo te amaban!; ¡cómo ríen a la muerte!; ¡cómo mueren!; ¡cómo cantan el «Cara al Sol» del poeta bajo una orquesta de balas!; ¡cómo pronuncian tu nombre!; ¡cómo cuando caen te llaman! ...y eres tú quien con la madre ganó su última palabra.

¡Capitán, capitán Luna!, figura ya legendaria; ganaste flor de romances que te cantarán mañana por las huertas de la Vera, por las alturas de Gata, de Cáceres y Trujillo por las callejas y plazas que pueblan muertas historias de viejas cosas hidalgas, y por las vegas del Tajo y por los ecos de Alcántara, la Extremadura devuelta por tí a la paz artesana, la Extremadura con honra, con tradición nueva y brava que enlazar con la de antaño cuando se agota y acaba para forjar la paz fuerte, la paz robusta y cristiana bajo el signo del Caudillo y en la limpieza del alba.

Y, por que tú la quisiste y por que tú la ganaras, brazo en alto nuestra tierra; capitán, ¡Arriba España!

BALDOMERO DÍAZ DE ENTRESOTO.

Garrovillas, Marzo.—III Año Triunfal.

5

Corrían aquellas horas en un sopor cobarde, perdida la fe antigua; y subía por la sangre, con angustia imponente, un gran presentimiento de desastres.

Todos se preguntaban: ¿Será, Señor, que acabe la libertad de España? Como en los tiempos grandes, ¿no habrá un buen misionero que venga a trabajar nuestro rescate?

Y entonces, surgió uno, jefe de capitanes, doctor de los doctores, superior de los frailes, España en carne viva: se llamó José Antonio. ¡Era bastante!

Y aquí, en la dura tierra de caseros afanes, donde la vida duerme como en ninguna parte y había fatal renuncia bajo un sopor de cal y chumberales, encontré el profeta, le hablé, y al escucharle le tomé por apóstol, ungió de ideales, y le dejó marchar diciendo para sí: ¡Nuestra es ya Cáceres!

Corrió el apóstol firme nuestras viejas ciudades soñolientas de historia; y por los peñascales de la tierra extremeña donde anidan las águilas caudales



**AYER NOS DECIA...**

Una revolución—si ha de ser fecunda y no ha de dispersarse en alborotos efímeros—exige la conciencia clara de una norma nueva y una voluntad resuelta para aplicarla. Pero esta capacidad para percibir y aplicar la norma es, cabalmente, la perfección. Un pueblo hundido es incapaz de percibir y aplicar la norma; en eso

mismo consiste su desastre. Tener a punto los resortes precisos para llevar a cabo una revolución fecunda, es señal inequívoca de que la revolución no es necesaria. Y al contrario, necesitar la revolución, es carecer de la claridad y del ímpetu necesarios para amarla y realizarla. En una palabra: los pueblos no pueden salvarse en masa a sí mismos, porque el hecho de ser apto para realizar la salvación, es prueba de que se está a salvo. Pascal imaginaba que Cristo le decía: «No me buscarías si no me hubieras encontrado ya». Lo mismo podría decir a los pueblos el genio de las revoluciones.

Entre los jefes revolucionarios que han desfilado por la historia del mundo, se han dado con bastante reiteración estos dos tipos: «el cabecilla» que reclutó una masa para encaramarse sobre ella en busca de notoriedad, de mando o de riqueza, y el supersticioso del pueblo, creyente en la actualidad innata en el pueblo—considerado inorgánicamente como masa—para hallar su propio camino. El cabecilla suele ser menos recomendable desde el punto de vista de la moral privada; suele ser un sujeto de pocos escrúpulos que expolia y y tiraniza a la comunidad que lo soporta; pero tiene la ventaja de que se le puede suprimir de un tiro; con su muerte acaba la vejación. En cambio, el otro deja rastro y es, desde el punto de vista de su misión histórica, más traidor que el cabecilla.

Sí, más traidor, usando la palabra «traidor» sin ninguna intención melodramática, sino como denominación simple de aquel que deserta de su puesto en un momento decisivo. Esto es lo que acostumbra a hacer el supersticioso del pueblo cuando le coloca el azar en el puente de mando de una revolución triunfante. Al estar allí, al trepar allí por un esfuerzo voluntario y después de haber encendido la fe de quienes le siguieron, ha asumido tácitamente el deber de mandarlos, de guiarlos, de enseñarles el rumbo. Si no sentía rebullirse en el alma como la llamada de un puesto lejano, no debió aspirar a la jefatura. Ser jefe, triunfar y decir al día siguiente a la masa: «sé tú la que mande; aquí estoy para obedecerte», es evadir de un modo cobarde la gloriosa pesadumbre del mando. El jefe no debe obedecer al pueblo; debe servirlo, que es cosa distinta; servirlo es ordenar el ejercicio del mando hacia el bien del pueblo, procurando el bien del pueblo regido, aunque el pueblo mismo desconozca cuál es su bien, es decir: sentirse acorde con el destino histórico popular, aunque se disienta de lo que la masa apetece.

Con tanta más razón en las ocasiones revolucionarias—cuanto que, como ya se ha dicho, el pueblo necesita la revolución cuando ha perdido su actitud para apetecer el bien—, cuando tiene como si dijéramos, el apetito estragado; de esto es precisamente de lo que hay que curarle. Ahí está lo magnífico. Y lo difícil. Por eso los jefes flacos rehuyen la tarea y pretenden, para encu-

**Los actos de Semana Santa resultaron solemnísimos**

Con el esplendor y devoción tradicional, se conmemoraron en Cáceres los misterios de la Pasión y muerte del Redentor. Los cultos parroquiales y procesiones se vieron concurridísimos.

Los «flechas» de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, rindieron guardia de honor en los monumentos, durante todo el Jueves Santo.

La procesión del Santo Entierro, fué presidida por nuestro Jefe Provincial y Consejero Nacional, camarada Luna y los Gobernadores militar y civil, Alcalde, Presidente de la Audiencia, autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Ayer domingo se celebró la procesión del Resucitado.

brir su debilidad, sustituir el servicio del pueblo, la busca de una difícil armonía entre la realidad del pueblo y su verdadero destino, por la obediencia del pueblo, que es una forma, como otra cualquiera, de lisonja; es decir, de corrupción.

España ha reconocido algo de esto bien recientemente: en 1931. Pocas veces como entonces se ha colocado la masa en actitud más fácil y humilde. Alegremente alzó a los que estimaba como sus mejores y se aprestó a seguirles.

Así, sin esfuerzo, se hallaron en ocasión de mandar los que llevaban muchos años ejerciendo la tarea medicinal de la crítica. Ya se entiende que no me refiero a los demagogos, sino a aquel grupo pequeño y escogido que al través de un riguroso proceso interior—al principio revulsión desesperada; al final, clarividencia ardiente—había llegado a expresar el anhelo de una España más clara, más limpia, más ágil, libre de no poca cohibición tradicional y de mucha mediocridad tediosa. Los que integraban este grupo tenían el deber de estreñar los nuevos resortes históricos, de plantar los pies frescos llamados a reemplazar a los viejos troncos agotados. Y éstos estaban llamados a hacerlo contra todas las resistencias: contra las de sus ocasionales compañeros de revolución y contra los de la masa misma. Los guías de un movimiento revolucionario tienen obligación de soportar incluso la acusación de traidores. La masa cree siempre que se le traiciona. Nada más inútil que tratar de halagarla para eludir la acusación. Quizás, los directores espirituales del 31 no la halagaran; pero tampoco tuvieron ánimo para resistirla y disciplinarla. Con gesto desdénso se replegaron otra vez en sí mismos y dejaron el campo libre a la zafiedad de los demagogos y a la audacia de los cabecillas. Así se malogró—como tantas veces—una ocasión de España.

La próxima no se malogrará. Ya hemos aprendido que la masa no puede salvarse a sí propia. Y que los conductores no tienen disculpa si desertan. La revolución es la tarea de una resuelta minoría, inasequible al desaliento. De una minoría cuyos primeros pasos no entenderá la masa porque la luz interior fué lo más caro que perdió, víctima de un período de decadencia.

Pero al cabo, sustituirá la árida confusión de nuestra vida colectiva por la alegría y la claridad del orden nuevo.

(José Antonio, en Haz).

**La sesión del Ayuntamiento**

**Aportación y recuerdo patriótico**

La sesión celebrada la semana última por la Gestora Municipal de la capital, fué presidida por el Alcalde, camarada Madernal.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que quedó aprobada.

Se leyeron las cuentas de las obras realizadas en la semana, que ascendían a 4.413'03 pesetas y las de la Comisión de la décima de las contribuciones que arrojaban un total de pesetas 6.926'32.

Se leyó un telegrama del coronel secretario del Generalísimo, agradeciendo el telegrama que el Alcalde le envió con motivo del final de la guerra.

Se dió lectura a otro telegrama del presidente de la Cámara municipal de Figueira, mostrando su alegría por el final de la guerra en España.

Se dió lectura al orden del día, señalado para la reunión del Pleno, que se celebrará el día 10 de este mes y que dice:

Primero. Cesiones y petición de terrenos y edificios.

Segundo. Asuntos de personal.

Tercero. Oficios de la Cámara de Comercio.

Cuarto. Aprobación del presupuesto y Ordenanzas.

Quinto. Liquidación del presupuesto de 1938.

Sexto. Cuentas de caudales de 1938.

Septimo. Reclamación sobre contribuciones especiales en la Travesía de las calles del Generalísimo a la de Defensores del Alcázar.

Octavo. Presupuesto de la Presidencia sobre la confección de presupuesto extraordinario con el superávit del ordinario anterior.

Se aprueba el oficio de la Cámara de Comercio, en el que expone que por no poder continuar las obras empezadas en el solar adquirido en la Avenida de la Virgen de la Montaña, quisiera que el Ayuntamiento volviera a hacerse cargo de dicho solar.

El Alcalde propone que el precio del solar sea en la próxima subasta más elevado, ya que la Cámara de Comercio tiene realizadas algunas obras en él y por concurrir además, como expuso el señor Sánchez Manzano, la circunstancia de encontrarse los alrededores completamente edificados en la actualidad, en contraposición a la fecha en que fué adquirido el local por la Cámara.

El Alcalde da cuenta del telegrama enviado con motivo de la muerte del comandante García Morato, y propone conste en acta el sentimiento de Cáceres por tal muerte, proposición que es acogida y aplaudida por los gestores.

El Alcalde propone seguidamente, que se acuda al llamamiento hecho en Sevilla por el General Queipo de Llano para la restauración del Santuario de Nuestra Señora de Santa María de la Cabeza, aportando la cantidad de 250 pesetas para esta suscripción.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, con los gritos de ritual.

**Arturo O' Ferrall**  
 TRADUCTOR  
 Y PROFESOR DE IDIOMAS  
 CACERES

**Ferretería y Coloniales**  
**Sobrinos de GABINO DIEZ**

S. L. — CACERES

Apartado, núm. 8. Teléfono, 171.  
**ALMACEN DE HIERROS.** Viguetas para construcciones

**CASA JAVATO**  
**Ferretería y Coloniales**

TELEFONO, núm. 179. Generalísimo Franco, núm. 1

III  
**GLORIA**

Seco, nervudo y vibrante, piel morena de campaña, ojos vivos que acarician a veces, y a veces mandan, pelo entre plata que apunta al cielo como una llama en desvaído esquemático de las melenas románticas; con largos años de empresa, cárcel, fortuna y desgracia, hecho al yunque de la suerte como al beso de la gracia, luchador de vieja cepa, maestro de altivez y audacia, de fe antigua y porte nuevo, yugo y flechas, atalaya nacional-sindicalista del occidente de España, fervores de iluminado, brazo firme, recias alas, cuerpo que quema y combate un espíritu que es brasa, aventurero en la noble aventura de la patria; él es porque quiso el cielo y lo es por antonomasia: ¡EL CAPITAN!, nuestro exacto capitán, nuestra sustancia.

Por él, Falange de Cáceres vives cada vez más alta: él supo darte la fe, fe tan robusta, tan cálida, que un rosario de victorias rezastes en la campaña: Santa Cruz, Carrascalejo y Monterrubio y Miajadas, barrio de Usera, Toledo,

Levantaba castillos con sus mágicos naipes, que al conjuro hechicero del mago fabricante, adquirieron la fuerza de los viejos castillos medievales.

Fué por las tierras pardas; lejanías hondas; aires que ondulan la campiña; por los duros jarales; fué... por los horizontes de Gabriel y Galán con sus cantares.

que piden pan de trigo, y exigen pan de afanes, y cantan la justicia debida a los pesares y exaltan la familia bajo el beso de paz que dan las madres.

Extremadura eterna, parturienta del Ande, se estremeció; sentía su fondo despertarse: la convocaba España otra vez al peligro y al romance.

Y, así, el apóstol Luna cuando echó por el aire, sembrador de milagros la férvida semilla, vió al paisaje trémulo abrirse para parir su gloria: ¡Su Falangel

(Viene de la 3.ª plana.)  
**De la conferencia de Sánchez Maza en Zaragoza**

lla representa el sentido moderno; León el sentido tradicional. En el apogeo del Imperio, España puede parecernos la más medieval y a la vez la más moderna de las tierras de Europa.

Releed los Autos Sacramentales, que registran el buen espíritu español de la época; son un teatro mucho más antiguo, pero a la vez más moderno que el resto de los escritos teatrales de Europa.

A continuación se extiende en magníficos conceptos acerca de la historia del Imperio español y recomienda la unidad en precisas y cálidas frases, que son acogidas con clamorosas ovaciones.

Al terminar Sánchez Maza su brillantísima conferencia, fué objeto de una entusiástica ovación, que se prolongó largo rato, escuchándose los gritos de ritual.

**TALLER MECANICO**  
**Antonio Guillén**  
**Cabeza**

Avd. de Portugal, Cáceres

Tip. de Floriano Carrasco, 40.-CACERES